
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРЕВЕНТИВНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

119  

 
Снігур Д.Д. 
Малишевська К.Г. 
студентки юридичного факультету  
Дніпропетровського державного  
університету внутрішніх справ 
м. Дніпро, Україна 
Науковий керівник: 
Бахчев К.В.,  
к.ю.н., доц,  
доц. кафедри  
загальноправвоих дисиціплні 
Дніпропетровського державного 
 університету внутрішніх справ 
м. Дніпро, Україна 

 
ПРОЦЕДУРА ЗДІЙСНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО КОНТРОЛЮ ЗА ОБІГОМ 

НАРКОТИЧНИХ ЗАСОБІВ 
 
Процедура щодо державного контролю в сфері обігу наркотичних засобів, 

психотропних речовин і прекурсорів гарантує захист прав і законних інтересів 

інших суб’єктів, що зазнають контролюючого впливу з боку відповідних органів – 

набувають особливого значення в контрольній діяльності. 

Однією із найважливіших проблем у державі є зростання незаконного обігу 

наркотичних засобів, які становлять загрозу для здоров’я людей. Розповсюдження 

наркоманії має епідемічний характер.  

Тому створення певних передумов правової організації здійснення 

державного контролю у сфері обігу наркотичних засобів є найбільш важливим 

завданням. 

У адміністративній науці «контроль» – це відслідковування справ на 

підконтрольному об’єкті, що забезпечує систематичну перевірку виконання 

законів, нормативних актів, додержання дисципліни, правопорядку та виявляється 

у втручанні контролюючих органів в оперативну діяльність підконтрольних 

об’єктів, наданні їм обов’язкових для виконання вказівок, припиненні, змін та 

скасуванні актів управління, вжиті заходів примусу щодо підконтрольних  органів     

Взявши з основу точку зору і Гаращука В. М., який підкреслює  
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 притаманність контролю процедурного аспекту і вважає, що контроль є 

сукупністю дій щодо спостереження за функціонуванням відповідного об’єкта 

контролю з метою: 1) отримання об’єктивної та достовірної інформації про стан 

справ на ньому; 2) застосування заходів щодо попередження правопорушень (з 

правом прямого втручання в оперативну діяльність об’єкта контролю); 3) падання 

допомоги підконтрольній структурі у поновленні законності і дисципліни; 4) 

встановлення причин і умов, що сприяють порушенню вимог правових норм; 5) 

прийняття заходів щодо притягнення до правової відповідальності винних осіб. 

Вчений підкреслює відсутність персоніфікації змісту контролю, що означає 

притаманність такого змісту будь-якому суб’єкту контрольної діяльності [2, 

ст.154]. 

Для більш ширшого розкриття змісту адміністративної процедури здійснення 

державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і 

прекурсорів необхідно провести характеристику законодавства, що регламентує 

державний контроль у цій сфері. Так, відповідно до Закону України «Про 

наркотичні засоби, психотронні речовини і прекурсори» від 15 лютого 1995 р. № 

60/95—ВР встановлено порядок державного контролю, повноваження органів 

виконавчої влади, права та обов’язки фізичних і юридичних осіб у сфері обігу 

наркотичних засобів [3]. Відповідно до ст. 1 даного закону визначено поняття 

«обіг наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів» - це види 

діяльності з культивування рослин, включених до Переліку наркотичних засобів, 

психотропних речовин і прекурсорів (далі - Перелік), розроблення, виробництва, 

виготовлення, зберігання, перевезення, пересилання, придбання, реалізації 

(відпуску), ввезення/вивезення, транзиту через територію України, використання, 

знищення наркотичних засобів, включених до Переліку [3]. 

Одним із суб’єктів внутрішнього контролю є Державна служба України з 

контролю за наркотиками ( далі – ДСКН). Так, ДСКН України здійснює державне  
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 регулювання та контроль за обігом наркотичних засобів, протидію їх 

незаконному обігу, а саме: 

- визначає порядок контролю та здійснює контроль за дотриманням 

юридичними особами ліцензійних умов у цій сфері; 

- визначає обсяг квот; 

- готує та вносить на розгляд Кабінету Міністрів України пропозиції 

щодо включення засобів і речовин до переліку; 

- вживає заходів щодо усунення порушень, виявлених під час здійснення 

такого контролю; 

- здійснює контроль за дотриманням суб’єктами господарювання 

порядку знищення наркотичних засобі; 

- контролює діяльність територіальних органів ДСКН України [3]. 

Таким чином, ДСКН України здійснює регулювання, контроль, ліцензування 

встановлює квоти на виробництво, зберігання, ввезення або вивезення 

наркотичних засобів, включення цих засобів до Переліку. Тобто, ДСКН України є 

основним органом, що здійснює контроль в сфері обігу наркотичних засобів, але 

окремі контрольні повноваження покладені і на інші державні органи. До даного 

переліку належить Міністерство охорони здоровя України, Служба безпеки 

України, Державна митна служб України та інші органи. 

Важливо також зазначити, що за сучасних умов для забезпечення здійснення 

державного контролю за обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і 

прекурсорів, який провадить держава і суспільство, необхідна багаторівнева 

система організації взаємодії й координації забезпечувальних його суб’єктів і 

чіткий розподіл між ними їх контрольних повноважень. 

Отже, дослідження сутності державного контролю у сфері обігу наркотичних 

засобів та з’ясування його ознак можуть стати підґрунтям для подальшого 

теоретичного дослідження контрольної діяльності щодо наркотиків та сприятиме 

успішному усуненню протиріч при здійсненні державного контролю в цій сфері й  
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 протидії незаконному обігу наркотичних засобів, а також подальшому 

удосконаленню антинаркотичного законодавства. 
_________________________________________________ 
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ПІДГОТОВКА КАДРІВ ДЛЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ЯК 

СКЛАДОВА ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ У СФЕРІ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
 
Проблема: У роботі визначено поняття "підготовка кадрів" та "національна 

політика у сфері вищої освіти", визначено їх характеристики та на цій основі 

наведено правові та теоретичні принципи визначення поняття "підготовка кадрів 

національної поліції України". 

Основний матеріал: Беручи до уваги сучасну політику, соціально-

економічні та інтеграційні процеси, реформування правоохоронної системи 

України спочатку передбачає створення нової демократичної моделі, спрямованої 

на служіння суспільству шляхом забезпечення захисту прав і свобод людини, 

боротьби зі злочинністю та підтримки громадської безпеки та замовлення. [1]. 

Найскладнішим у цьому процесі є підготовка персоналу системи МВС України,  


